

杭州累计报告30例确诊病例 均为轻症

本轮疫情传播链相对清晰，总体风险可控

见习记者 邱锦

1月28日16时，杭州举行新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第四十三次新闻发布会。杭州市卫健委、杭州市商务局、滨江区相关负责人和有关疫情防控专家介绍情况并回答记者提问。

30例中慧而特员工占半数

1月28日0—12时，杭州市报告新增本土确诊病例8例，分别为富阳区4例、萧山区3例、滨江区1例。截至1月28日12时，此轮疫情累计报告本土确诊病例30例，分别为滨江16例、萧山区7例、富阳区4例、上城区2例、西湖区1例，均为轻症，无报告新增的本土无症状感染者。

30例中，主动就医3例，在封控区、管控区筛查发现4例，隔离点检测发现23例。发生家庭聚集性疫情4起，涉及9人；在一起婚宴参加人员中检出7人；另有7名感染者在滨江区长江西苑小区居住或工作，呈现聚集性。在30例病例当中，慧而特餐饮设备有限公司的员工占到了15例。

总体风险可控

发布会通报，目前全市中风险地区1处，各相关涉疫场所均已采取分类管控和环境消毒等工作。

根据流行病学调查情况提示，专家研判认为，本轮疫情传播链相对清晰，总体风险可控，但后续可能陆续出现多例阳性感染者。这主要是因为：此轮疫情阳性感染者最早发病时间在1月20日，大多数发病时间在20日到25日之间，初步推断

病毒引入时间应在1月中上旬；半数病例为慧而特餐饮设备有限公司工人，病例发病到隔离管控时间间隔较长，提示病毒已在公司内传播，后续仍有较大可能出现续发病例；长江西苑、长江小区出现多例非该公司员工的病例，提示小区内可能存在社区传播，不排除小区内继续出现病例的可能性；在1月22日一场婚礼的参加人员中已发现7例病例，这次婚礼成为此次疫情放大场所。目前已对所有关联人员进行了细致流调排查并落实严格的管控措施，以期尽快实现社会面清零目标。

初步判定先物传人，再人传人

会上，省疾控中心副主任楼晓明表示，本轮疫情传播链相对清晰，与国外病毒高度同源。初步判定本次疫情的传播方式由物传到人，再通过人的聚集到人。目前全市共启用核酸检测点914个、采样台2406个。28日6:00到13:30，共采样404857人，已出结果30481人。目前正值雨天，气温较低，带来诸多不便，影响到采样进度。为此，市卫健委将依据人数底数，分时段通知市民有序排队参加采样，并根据人员分布、居民区的实际状况，适时调整采样点的布局和数量，以确保市民就近就便采样。

两小区9000多人统一转运隔离

滨江区常务副区长陈宇在回答记者提问时表示，1月26日晚，在原防范区内的长江小区和长江西苑中发现确诊病例后，滨江区新冠肺炎疫情防控指挥部马上将长江小区和长江西苑调整为封控区，并将两小区人员统一转送至集中隔离点。封控区内共有居民楼95幢2662户9322人。截至28日下午3时，共完成转运336车次，安全转运9218人。

(上接1版)

投身“疫”线的检察干警中，有的放弃休假，顾不上回老家看周岁的宝宝；有的急匆匆给三年未见的父母打个电话就加入应急小分队；有的即将退休，仍坚持站好最后一班岗；还有的连续两天报名……在各抗疫点，他们协助社区开展通宵值守楼道、引导居民核酸检测、电话排摸、帮助核对居家隔离人员档案等。“我们也是见过凌晨4点滨江的人”“大家注意保暖”……在干警们临时组起的“后半夜互相鼓励群”里，大家纷纷加油打气。

公安:多部门行动 巡查无死角

在抗疫一线，杭州各级公安机关的民、辅警开启了紧张的区域封控、核酸检测、流调溯源等工作。

脱下防护服，方奇长长地舒了一口气。身为滨江区长河派出所所长，在一连40多个小时不眠不休之后，他终于有空打开视频，和家里人报平安。自收到疫情防控的通知后，他第一时间带队驻扎在核心区域，通宵参与指挥调度，并配合市公安局增援警力商讨部署方案。

与方奇一样，他的同事同样在抗疫一线坚守不退。为最大程度避免人员接触、减少交叉感染风险，长河派出所采取“人防+技防”的双防模式，出动无人机参与到疫情防控工作。“无人机保证了巡查‘无死角’，小区栏杆、围墙等隐秘处都可以细致检查。”负责无人机操控的民警表示，利用无人机喊话，还可以快速有效传递防疫信息，筑牢安全线。

一方有难，八方支援。1月27日晚，杭州公安接到协助人员转运隔离的任务后，多部门迅速行动。“特警支队前来报道！”“上城分局已就位！”“兄弟，我们富阳来了！”寒冷的雨夜，来自各个单位的“藏蓝”变身“大白”，赶到滨江，奔赴一线。藏蓝请愿、星火驰援，温暖且坚定的声音背后，是一股定能战胜疫情的信念。

司法:严管严控 全力以赴

萧山区司法局义桥司法所所长胡佳琦这几天几乎一刻都没停过。1月26日凌晨，接到镇里紧急电话后，他立马赶往义桥镇紧急增援。在御景蓝湾小区，胡佳琦维持秩序一直到天亮。“疫情防控就是命令，不管安排什么工作，我都会全力以赴。”胡佳琦说。

本轮疫情发生后，义桥司法所专门建立了渔浦社区管控区内矫正对象的防疫工作汇报群，收集他们的核酸检测信息，要求每天视频汇报、打卡上报位置，确保矫正对象在管控区内。该所还及时在工作群发布疫情防控信息，每天多次对矫正对象进行轨迹排查。

为助力打赢这场疫情防控遭遇战阻击战歼灭战，滨江区司法局西兴司法所积极配合相关部门的应急调度，支援“三区”防控工作，开展消杀、引导居民进行核酸检测等。“严阵以待，参与核酸检测；严守担当，积极志愿抗疫；严以律己，遵守各项规定。我们谨遵‘严字当头’，携手参与抗疫。”该所相关负责人说。

“整装，出发！”1月26日傍晚，根据安排，高新区（滨江）综合行政执法局市容科科长胡建平带领科室全员，组织70名清运人员忙碌在滨江各小区核酸检测点，清运医疗废弃垃圾。他们严格执行“消杀—搬运—清理—消杀”的作业模式，对各核酸检测点垃圾进行定时定点、专人专车密闭化收运，并统一清运至指定点进行消杀处理。之后，对所有清运车辆进行消杀并返回，严防二次传播。

休刊启事

春节期间，本报休刊三期，即：1月31日（星期一）到2月2日（星期三）休刊，2月3日（星期四）的《浙江法制报》调整到1月29日（星期六）出版，2月4日（星期五）的《浙江法制报》调整到1月30日（星期日）出版。2月7日（星期一）开始恢复正常出版。

祝读者朋友春节快乐，虎年吉祥！

本报编辑部



抢收蔬菜 供应市场

1月28日，德清县乾元镇“助农服务队”专职网格员和志愿者冒着雨雪，分赴当地2000多亩蔬菜基地，帮助菜农抢收大蒜、芹菜等，供应春节市场。

通讯员 倪立芳 姜睿 摄

春运遇上雨雪天 追尾事故接连出现

高速交警：回家心切 更要平安出行

本报记者 胡宗昊 通讯员 傅卫庭 王朝勃 胡跃庭

本报讯 这两天，浙江持续阴雨天气，部分地区出现降雪，给出城返乡的人们出行带来一定影响。记者从杭州高速交警获悉，春运开启以来，杭州高速辖区一直处于高流量运行状态，交通事故数超过日常时间6倍以上。高速交警预计，随着春节临近、大学陆续放假，近期流量还将成递增趋势。

由于持续的降水天气，高速出现部分追尾事故。26日上午9时许，杭州高速交警二大队指挥中心通过视频巡查发现，G2504杭州绕城高速往江西方向35公里附近发生一起两车追尾事故。民警立即赶往现场，同时安排施救力量前往。到达现场后，民警发现，一辆红色汽车停在第二车道上，另一辆白色汽车停在后方不远处。红色汽车已无法正常行驶，其他车辆途经此处只能避让，导致通行缓慢。于是，民警和施救人员立刻将红色汽车合力推至应急车道内，以避免二次事故的发生。

据红车驾驶员周女士介绍，她行驶到该路段时，从第二车道变道至第一车道时，发现前方路段缓行，便赶紧踩了刹车。就在此时，后方白色小车的驾驶员程先生未及时发现前方车

辆情况，避让不及，直接撞了上来。

对于该起事故，杭州高速交警按照前车变更车道时影响正常行驶的机动车、后车不按规定与前车保持必要的安全距离，判红车、白车驾驶员负事故的同等责任。交警还了解到，两车驾驶员都是返乡过年，由于车辆追尾，回老家过年的行程也因此耽误了。对此，高速交警表示，高速行车要随时注意路况，且遇上雨雪天气，一定要减速慢行。

27日8时许，杭州高速交警六大队指挥中心在巡查时发现，G2504杭州绕城高速往金华方向20公里附近第一车道发生一起追尾事故。指挥中心迅速指令就近警力前往处理。不到两分钟，六大队民警顾城就到达事故现场。由于车流量大，后方已出现二三百米排队缓行现象。顾城在简要了解情况后，发现其中一辆已经无法启动，看着后方车辆越排越多，顾城果断让驾驶员上车把牢方向，自己驾驶警车将事故车辆顶到硬路肩。短短三分钟，现场恢复正常通行。

交警提醒，最近雨雪天气，驾车时车轮容易发生打滑、空转、方向失控等情况，从而引发交通事故。驾驶员一定要谨慎驾驶。